



政民连心桥 有事您说话

维修水管频繁破路留坑 镇政府建立联动应急机制应对

中北镇华亭佳园供水管网改造有望

■记者 韩爱青 赵煜

“又停水了！”这句话已成为西青区中北镇华亭佳园小区居民的口头禅。自2023年以来，该小区因二次供水管网破裂导致停水已累计超过70次，仅今年1月至3月就发生9次，最严重时一个月停水十余次。居民刘先生家中备着五六个储水桶，“随时准备应对突发停水”成为这家人的生活习惯。

记者近日走进这个饱受停水困扰的小区。在一期1至12栋楼的区域，路面有不少“补丁”，几处新挖开的坑槽尚未回填。“每次修水管都要破路，修完就留下坑洼。”刘先生指着一处下陷的路面说，“自来水管漏了把地基都泡松了，老人孩子走路得格外小心。”更让居民忧心

即将告别坑洼不断

东丽湖区域道路维修进行时

■记者 黄萱

东丽大道紧邻欢乐谷、郊野公园等景点，至今建成18年。因车流量过大，道路出现不同程度的损伤，坑洼不断，影响通行。日前市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目提议，是时候修修了。

市民反映，东丽大道因为临近几个游乐场所，每天的车流量都很大，节假日加倍。由于长时间的磨损，东丽大道以及周边道路的部分路段坑洼严重，影响出行。

日前，记者来到东丽大道，这里已经修缮一新，平整顺畅，丽湖环路等周边道路还在紧张的施工维修中。周边居民介绍，东丽大道以及周边的几条道路都存在破损，因为是居民每天的必经之路，很多人都向相关部门反映过。“现在看到道路正在维修，而且已经有一些路段通车了，我们非常高兴。”

东丽湖街道办事处相关负责人介绍，东丽湖区域道路大修工程自2024年启动。值得一提的是，这次道路维修并不是“缝缝补补”，简单地换柏油路面，而是将道路的基础和结构层整体铣刨重来，未来5到10年都不会出现大问题。该负责人介绍，今年重点维修的鹏展道、紫薇道及丽湖环路，因建成时间久远，零星修补已无法维持路面的基本平整。居民集中反映的问题有：道路坑洼严重，鹏展道（景萃路—景福路路段）在公交车路过时有托底的风险，居民车辆通行时更是有车胎损坏的情况发生；鹏展道部分路段无人行道。

目前已完成东丽大道（雁南路—景润路）道路提升改造工作，全长3千米。鹏展道和紫薇道路提升改造工程正在施工，全长3.6千米，已完成约70%，预计今年6月初竣工。丽湖环路道路提升工程已于5月6日开工，全程4千米，预计今年10月30日前完成。同时根据区域内交通条件，启动其他道路的提升改造工作。

不出村就看上了“专家号”

——静海区良王庄乡张家村来了专家送医团队

■记者 高立红

足不出村，只需移步村党群服务中心就能让专家给自己看病，这是静海区良王庄乡张家村村民最近享受到的福利。

张家村老年人比较多，一些患慢性病且年岁大的老人看病就医有困难。村里有村医，但医疗水平有限。“智能手机不会用，网上挂号不会，大老远去医院，也不知道挂号的程序，想看专家号难啊。”《天津日报》“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目的这段留言，反映了不少农村老人的心声。

去年10月，入驻张家村的帮扶组走访发现，该村很多老人有类似需求，便组织专家团队到张家村送医。5名专家全部来自天津的三甲医院，擅长领域涉及糖尿病、心外科、眼科、骨科、中医等，全是医院里的“专家号”。

那边专家送医团队刚组建好，这边张家村的大喇叭就响了。听说村里要来大医院的专家，村民兴奋之余赶紧把之前看病拍的片子、体检报告单等都找出来，准备拿给专家看。

5月8日，专家们来到张家村。当天，村党群服务中心就来了60多位村民，面对面接受专家诊疗。有的老人轮流和多位专家对话，恨不能趁专家们送医到家门口的机会，把一切不舒服都甩掉。

村民靳加兴是一位退役军人，每天用鸡蛋冲蛋白粉喝，很长时间血糖居高不下。专家详细了解他的生活习惯后指出，蛋白粉喝多了造成蛋白质营养过剩，反而加重身体负担，保证三餐科学饮食就好。

老人们都说，以前不舒服就让儿女帮着在网上搜解决办法，或者去医院拍个片，但是都不如这次和专家面对面诊疗收获大，这种不出村就能看“专家号”的活动真是太好了。



天津日报

微信搜一搜

听民意、解民忧、聚民智、惠民生，“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容，请扫描二维码或者微信搜索“天津日报”，在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

的是，路破过了，停水却没有彻底解决，而且停水范围已从最初的一期300户扩大至整个小区。

刘先生向记者展示了一份翔实的停水记录：2025年1月4日，3号楼和4号楼之间地面跑水；2月3日，51号楼爆管；2月14日，广场渗水导致中水停供……这份台账显示，仅今年2月就停水5次。“随漏随补根本解决不了问题，我们需要的是彻底改造！”近日，刘先生在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言求助。

中北镇政府接诉后调查发现，该小区二次供水管网因建设年代较早且未移交专业部门，长期处于“开发商不管、物业公司管”的状态。为解燃眉之急，镇政府建立起联动应急机制：自来水公司提供技术支持，居委会安排物业公司错峰抢修，党员志愿者加强日常巡查，确保一旦停水快速恢复供水。

联动应急机制只是临时措施，治标更要治本。记者从中北镇政府获悉，在区相关部门支持下，涵盖华亭佳园在内的6个社区二次供水改造工程已取得实质性进展。目前，华亭佳园改造项目已由区行政审批局批准建设，并已完成设计、测绘、监理招标，设计单位正在加紧绘制施工图纸。待图纸审定后，将由天津市自来水集团有限公司具体实施。“改造将更换全部老化管网，同步修复破损路面。”镇政府工作人员介绍，为最大限度减少扰民，施工将采取分片区推进方式。过渡期间，居委会承诺继续做好应急保障，建立24小时响应机制，通过网格群实时通报进展，必要时为特殊群体送水上门。据悉，该工程完工后将彻底解决困扰居民多年的用水难题。中北镇还将以此为契机，对辖区老旧管网开展全面排查，让“政民连心桥”真正通到百姓心坎上。

蓟州区文昌街道龙港社区

宠物公厕建设带动文明养宠

■记者 韩爱青 赵煜

诉，“几乎每天都能发现新的宠物粪便”。

接到群众反映后，龙港社区利用“居民点单一社区派单一部门接单”服务机制召开居民议事会，在宠物活动集中的区域试点建设宠物公厕。这些宠物公厕采用防渗漏设计，配备醒目的指示牌。物业经理介绍：“每天早晚各清理一次，还会定期消毒。”有了宠物公厕，养犬人李先生也觉得十分方便，引导爱犬在指定区域如厕。公厕运行以来，小区宠物粪便相关的投诉数量下降超70%。

记者从蓟州区了解到，这是该区首次建设宠物公厕，龙港社区的经验将继续推广，让小设施带动大文明，切实解决群众的烦心事。

从“走马观花”到“深度沉浸”

我市多维度提升旅游服务综合实力 让游客“慢下来、留下来”

■记者 庄媛 胡智伟

“北京没有海，带孩子来天津看海最近。以前来天津，看日出、赶海拾贝，待几个小时就走了。这次来，住宿选择多了，好吃的也多了，我们打算多住几天。”来自北京的宋女士一家，在“五一”假期专程来东疆港玩了3天，她说这次体验比预期中更舒心，“是真‘度假’”。

为了解决我市临海不亲海的问题，东疆管委会遵循港产城融合发展理念，持续提升改造基础设施。“我们去年在亲海公园打造了露营基地和海风市集，市集里汇聚了100多家特色小吃。游客看完日出、赶完海，就可品尝到各种天津特色美食。针对游客住宿需求越来越大，还联合酒店增加独栋别墅、海景套房等新房源。”东疆管委会相关负责人表示，今年“五一”期间，来东疆进行两三天短途游的游客激增，周边住宿几乎全满，其中很多都是“回头客”。

让游客“来了不想走”

据大数据统计，今年“五一”期间，我市共接待游客1693.23万人次，同比增长20.3%，天津荣登周边游十大地榜单。

天津商业大学管理学院旅游管理系副教授、市旅游协会导游分会副会长冉群超表示，我市并非传统旅游城市，但近年来游客量持续增长，游客也从前些年的“打卡游”转变到如今的“深度游”，这样的变化，首先是我市打破了景点拼贴式的传统路线，通过主题化设计，如“五一”期间的古镇沉浸式游戏、萌宠展览、海河相声曲艺展演等，将传统文化与创意融合，吸引大量年轻游客。其次是基础设施提升，为“深度游”提供支撑，海河夜景灯光秀、东疆亲海公园提升改造、“津夜未央”等项目拓展了游客的夜晚活动空间，实现“多停留、多消费”。更重要的是，我市通过丰富生活化场景，传递出自在松驰的城市气质，如提供“早茶+相声”套餐、传播城市早餐文化、推出海边露营看日出等活动形式，使天津成为不少游客心目中的“精神栖息地”。

冉群超建议，未来还可以进一步挖掘美食、生活方式、城市气质、沉浸式演出等资源，打造更多个性化、定制化旅游产品，满足游客多样化需求。让更多的游客“来了不想走，走了还想再来”。

刚刚过去的“五一”假期，五大道文化旅游区小洋楼的剧本游、百年金街的沉浸式户外话剧演出、津湾广场的古典交响音乐会等一系列沉浸式旅游场景，把城市从“观光背景板”变为可深体验的“生活剧场”。来自河北省沧州市的游客王星然每逢节假日就带家人来天津游玩。他告诉记者，相比以往的走马观花，打卡拍照，现在更喜欢深度走访历史街区，比如五大道、泰安道、意风街、解放北路等地，“每一条街都藏着故事，每次来都有新发现”。

今年“五一”假期，蓟州区的民宿迎来大批外地游客，一些精品民宿价格涨至千元，依然一房难求。35岁的李文通是渔阳镇一家精品民宿老板，“五一”假期前，他的精品民宿内的30余间客房被预订一空。“之前以中老年游客为主，现在中青年游客越来越多，让我的民宿生意愈发红火。”他介绍，近几年，蓟州区不断提升旅游品质，注重文化赋能，“五一”假期就推出156场文旅活动，吸引不同客群“慢下来”体验蓟州的松弛和舒适，也带动了民宿等配套服务的火爆。

丰富文旅产品吸引人

刚刚过去的“五一”假期，五大道文化旅游区小洋楼的剧本游、百年金街的沉浸式户外话剧演出、津湾广场的古典交响音乐会等一系列沉浸式旅游场景，把城市从“观光背景板”变为可深体验的“生活剧场”。来自河北省沧州市的游客王星然每逢节假日就带家人来天津游玩。他告诉记者，相比以往的走马观花，打卡拍照，现在更喜欢深度走访历史街区，比如五大道、泰安道、意风街、解放北路等地，“每一条街都藏着故事，每次来都有新发现”。

今年“五一”假期，蓟州区的民宿迎来大批外地游客，一些精品民宿价格涨至千元，依然一房难求。35岁的李文通是渔阳镇一家精品民宿老板，“五一”假期前，他的精品民宿内的30余间客房被预订一空。“之前以中老年游客为主，现在中青年游客越来越多，让我的民宿生意愈发红火。”他介绍，近几年，蓟州区不断提升旅游品质，注重文化赋能，“五一”假期就推出156场文旅活动，吸引不同客群“慢下来”体验蓟州的松弛和舒适，也带动了民宿等配套服务的火爆。

刚刚过去的“五一”假期，蓟州区的民宿迎来大批外地游客，一些精品民宿价格涨至千元，依然一房难求。35岁的李文通是渔阳镇一家精品民宿老板，“五一”假期前，他的精品民宿内的30余间客房被预订一空。“之前以中老年游客为主，现在中青年游客越来越多，让我的民宿生意愈发红火。”他介绍，近几年，蓟州区不断提升旅游品质，注重文化赋能，“五一”假期就推出156场文旅活动，吸引不同客群“慢下来”体验蓟州的松弛和舒适，也带动了民宿等配套服务的火爆。

刚刚过去的“五一”假期，蓟州区的民宿迎来大批外地游客，一些精品民宿价格涨至千元，依然一房难求。35岁的李文通是渔阳镇一家精品民宿老板，“五一”假期前，他的精品民宿内的30余间客房被预订一空。“之前以中老年游客为主，现在中青年游客越来越多，让我的民宿生意愈发红火。”他介绍，近几年，蓟州区不断提升旅游品质，注重文化赋能，“五一”假期就推出156场文旅活动，吸引不同客群“慢下来”体验蓟州的松弛和舒适，也带动了民宿等配套服务的火爆。